

Makón már több lakótelepi üzletet bezártak

# Veszélyben a garázsboltok

Folytatás az 1. oldalról

– Hét éve dolgozom kényszervállalkozóként, és ha az én garázsboltom sem kap működési engedélyt, hát nem tudom, mit csináljak – mondta kétségbeesetten Gerzanits Györgyné makói kereskedő. – Egyszerűen nem engedhetem meg magamnak, hogy egy másik helyiséget béreljek, hiszen elképesztően magasak Makón a bérleti díjak. Arra pedig már esélyem sincs, hogy hitelt vegyek fel.

Csongrád megyében több száz, zömmel kispénzű garázsvállalkozó eshet áldozatul az uniós követelményekre rímelő jogszabály egyre szigorúbb alkalmazásának, pedig – az esetek többségében – ezek az üzletek az érintett családok egyetlen bevételi forrását jelentik. Ugyanakkor e boltok bezárása veszélyezteti a lakótelepek ellátását is.

– A férjem rokkantnyugdíjas, ha beteg vagyok, akkor idős édesanyám kénytelen a pult mögé állni, nincs más lehetőségünk – panasolta az egyik makói üzletvezető. – A politikusoknak inkább munkahelyeket kellene teremteniük, akkor biztos, hogy számos kényszervállalkozó fel számolná a szabálytalanná váló garázsboltokat. Megoldást jelentene az is, ha az adóreformok végre a kisvállalkozók fejlesztéseit is segítenék.

Buzás Péter makói polgármester elmondta: a rendszerváltás előtt a városi tanács nem engedélyezte a garázsboltok működését. A kilencvenes évek jogszabály-módosításai tették lehetővé, hogy ilyen üzletek megnyíl-



Egy gyors bevásárlásért szívesen lépünk be a legközelebbi kis garázsüzletbe.

Miskolczi Róbert

hassanak, ám az Európai Unió követelményeinek megfelelő szabályozás nem engedélyezheti az ilyen boltok működését. Az önkormányzat meg köteles betartani a jogszabályokat.

Vásárhelyen nem tervezik a túlságosan kis belmagasságú és alapterületű boltok bezárását, ugyanakkor az engedély felülbírlásáról szó lehet. – Céll ellenőrzéseket nem végzünk – jelentette ki Matók Edit, az ÁNTSZ vásárhelyi intézetének munkatársa. Elmondta: szigorodó előírás esetén minden változásnál betartat-

ják az új szabályokat, de visszamenőlegesen nem lépnek fel. Csongrádon sem intézkednek visszamenőleges hatállyal a szabálytalan belmagasságú üzletekkel szemben, eddig még egyetlen kis boltot sem zártak be.

– A már meglévő üzleteknél a belmagasságot külön nem vizsgáljuk – közölte Hunyadi Ildikó, az ÁNTSZ szegedi intézetének főorvosa. Újabb szakhatósági állásfoglalások kiadásánál azonban már figyelembe veszik a megváltozott jogszabályi hátteret.

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara munkatársa elárulta: hallottak az új jogszabályok alkalmazásáról, de a testülethez eddig nem érkezett panasz működési engedélyüket megvont kereskedőktől, iparosoktól. Egyébként rendszerint az önkormányzatok építészeti szakhatóságai vonják vissza a korábbi működési engedélyeket, ha nem a hatályba lépett jogszabályoknak megfelelő funkcióban jelentették be korábban az ingatlant.

I. SZ. – SZ. A. I.



## A suttogás miértje

SZETEY ANDRÁS

Azt is mondhatnánk: várható volt. Borítékolni lehetett, hogy az őszi választások után Szegeden sorra hullanak a fejek. Most még is elgondolkodik az ember: na de ennyire?

És ha ennyire, akkor máris kíváncsiok a következő kérdés: mi minden történhetett a közelmúltban Szegeden?

Miért fogadja el az IKV korábbi elnök-vezérigazgatója a 7 milliós végkielégítést, amikor a nemrégiben módosított szerződés alapján húszmillió járna neki? És mitől lesz most sokkal szakmáibb és hozzáértőbb az IKV vezetése, hogy a tervezett új irányító a korábbiakban ifjúsági központot, majd vállalkozói klubhálózatot vezetett, később médiavállalkozást, illetve szállodát igazgatott – több-kevesebb sikerrel? Vagy örülnünk annak is, hogy ezentúl nem kell visszaélésektől tartanunk? Hogy süllyedhet odig egy közalkalmazott, nevezetesen a Szegedi Közterület-fenntartási Kht. és Környezetgazdálkodási Kht. korábbi igazgatója, hogy tekintélyes jövedelme mellé felveszi a rokkantnyugdíjat is? Erről eddig az ég világon senki sem tudott? Tízennyolcmillió fajszerződést köt a Szetáv Kft. első embere, és ez csak most derül ki? Ha ez mind igaz, akkor maradunk ennyiben, semmifajta további következménye nem lesz a történeteknek?

És miért cserélik le látszólag indok nélkül egyszer csak a szegedi rendőrkapitányt? Eddig mást sem hallottunk, mint hogy javul a városban a közbiztonság, akkor miért a váltás? A hírek szerint a rendőrségen tovább hullanak a fejek, de konkrétumokkal nem szolgálnak, nem szolgálhatnak az illetékesek, akkor találgassunk? Esetleg a politikai váltásoknak köze van a rendőrváltásokhoz is? Talán azért, mert a korábbi kapitány most a képviselő-testületben ül? Azért kell a hírek szerint a „szegedi Dosztoznak”, azaz Kumbor Tibornak is távoznia, mert túl szoros a kapcsolata a helyi alvilággal? Vagy azért, mert lassan halad az általa irányított nyomozás a balástyai gyilkosságsorozatban? Na de miért kell mennie Veszélka Vendelnek, a nagy hírű Csillag börtön vezetőjének? Róla eddig csak jót és szépet hallottunk, talán érdemtelenül?

És egyáltalán, mi következhet még?

A válaszok hiánya égető. Valamire viszont kezdem megtalálni a megoldást. Lassan két éve töröm a fejem, honnan a szegedi mondás, mely szerint suttog a város. Nos, ha a kérdéseinkre nem kapunk egyenes választ, jobb híján suttogni kezdünk. Mindenkiről, mindenféltől. És azt is kezdem megérteni, hogy ebben nem föltétlenül a suttogók a hibásak.

Szegeden járt a spanyol nagykövet

## Az unió nem leányálom

Az unióba való belépés nem leányálom – szögezte le előadásában tegnap Spanyolország nagykövete (képünkön), Antonio Bellver Manrique.

Spanyolország nagykövete, Antonio Bellver Manrique kulturális és tudományos tanácsosának kíséretében látogatást tett tegnap Szegeden. Dél előtt az egyetem spanyol tanszékének tanáraival találkozott, majd az egyetem Dugonics téri épületében előadást tartott Spanyolország és Európa építése címmel.

– Egészen káprázatos módon óriási érdeklődés mellett tarthattam meg előadásomat. Ez is azt bizonyította számomra, hogy a fiatalok és az egyetemisták élénken érdeklődnek az integráció iránt – mondta a nagykövet, majd hozzátette: – Megtisztelő, hogy fogadott az egyetem rektora, Mészáros Rezsőtől tájékoztatást kaptam a lassan befejeződő egyetemi integrációról és az intézmény távolabbi terveiről.

Délután a városházán Botka László polgármesterrel találkozott a nagykövet. A megbeszélésen a város jövőjéről, a régió lehetőségeiről, Szeged és az EU kapcsolatáról volt szó. – Nagy súlyt helyeztünk az unió belüli gazdasági fejlődés kérdésére, mely engem is különösképp érdekel – fogalmazott a spanyol vendég. Botka László egy régi terv megvalósításához kérte a nagykövet támogatását: Szeged egyik közép-



Fotó: Gyenes Kálmán

iskolájában a spanyol nyelvű oktatás beindítását Antonio Bellver Manrique is jó gondolatnak véli, hisz ez még jobb alapot teremthetne a már működő, és igen magas színvonalú felsőfokú oktatáshoz.

W. A.

## Matrica csak 2003 végén

2003. január 1-jétől még nem lesz matricás az M5-ös sztráda. Legfeljebb az év végére.

Csillag István gazdasági és közlekedési miniszter a választások után bejelentette, hogy tárgyalásokat kezdeményez az M5-öst üzemeltető Alföldi Koncessziós Autópálya (AKA) Rt.-vel a matricás rendszer bevezetéséről. Információink szerint a tárgyalások máig nem kezdődtek el, ez lehet az oka annak, hogy a napokban menesztették Szalai Béla miniszteri biztost, aki a tárgyalásokért lett volna felelős. A koncessziós társasággal folytatandó egyezkedésre Kovács Ferenc helyettes államtitkárt kérte fel a miniszter. Az új miniszteri biztos közölte, a matrica bevezetésére az M5-ösön 2003. január 1-jétől már nincs lehetőség. Ugyanakkor hozzátette: a lehető-

leggyorsabban asztalhoz ülnek, hogy mielőbb egységesíthessék a díjrendszert, s felgyorsítsák a tárgyalásokat a sztráda továbbépítéséről. Kovács Ferenc szerint 2005 végére Szegedig ér majd el az autópálya. A beruházásra az AKA Rt.-nek 2003 december 31-ig kizárólagos joga van, a minisztérium ugyanakkor nem zárkózik el a koncessziós autópálya-építéstől. Ennek feltétele az úthasználat árának mérséklése.

Botka László országgyűlési képviselő, Szeged polgármestere tegnap újra azt hangsúlyozta lapunk kérdésére válaszul: az MSZP választási kampányában sosem hangzott el olyan kijelentés, hogy 2003. január 1-jétől matricás lehet az M5-ös. Mindig azt mondták, legkorábban 2003 végére tudnak megegyezni az AKA-val.

F. K.

## További személycserék várhatók a rendőrségen

Folytatás az 1. oldalról

Lukács János szövege szerint a Szegedi Rendőrkapitányságon azért is várhatóak személyi változások, mert az új kapitánynak meg kell adni a lehetőséget, hogy olyan rendőrökkel dolgozzon, akiket ő a legmegfelelőbbnek talál programjának megvalósításához.

– Úgy látom, a szegedi rendőrségen kialakult állapotok miatt is szükséges a személyzeti beavatkozás, s erről tárgyalni is fogok az új kapitánnyal – mondta Lukács János kissé szűkszavúan, de a rendőrség szolgálati szabályát tekintve így is kétségesen állt lapunk rendelkezésére.

A tegnapi beszélgetés során szóba került az a híresztelés is, miszerint Lukács János Kumbor Tibor alezredestől, a főkapitányság nyomozati osztályának vezetőjétől is meg kíván válni. A dandártábornok erről az újról a következőket mondta:

– Kumbor Tibor a közelmúltban egy hónapot töltött az Egyesült Államokban, csak néhány



Kumbor Tibor a nyomozati osztály vezetőjeként rendszeresen a sajtó érdeklődésének középpontjában áll. Fotó: Miskolczi Róbert

napja jött haza. Időközben több olyan bejelentés is érkezett hozzánk a személyével kapcsolatban, amelyek kivizsgálást igényelnek. Ez már megindult, de még nem fejeződött be. Ennek eredményétől függ, hogyan alakul Kumbor Tibor alezredestől való távozás pályafutása. A döntéskor természetesen minden

szempontot figyelembe veszünk majd.

Lukács János beszélgetésünket a következőkkel zárta:

– Ezúton is szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik az elmúlt napokban telefonon kívántak további sok sikert a munkámhoz.

BÁTYI ZOLTÁN

## Karácsonyi betét

Zárja az évet egy jó befektetéssel!

+1% ajándék\*

Az akció 2002. december 31-ig tart!

További részletekért hívja:

06-40/50-40-50

www.hvb.hu

\*EBKM 8,33% havi folyamatos lekötéssel 3 hónapra 5 millió Ft feletti lekötés esetén, éves kamat 7,25%, a 3. hónap végén + évi 1% kamat ajándékba. A Bank a kamatváltoztatás jogát fenntartja. A betéti szerződés részletes leírását a Bank Betételhelyezési Üzletszabályzata tartalmazza.

HVB Bank

## Határsértők

Ásotthalmon egy 17 fős afgán csoportot, Tompán pedig egy palesztin állampolgárságú férfit tartóztattak fel tegnap a határőrök. A Kiskunhalasi Határőr Igazgatóság szóvivője elmondta, hogy mind a 18 határsértő menekültstátust kért Magyarországon. Az afgánok közül tizenketten hazánkat nevezték meg céllországnak, öten eredetileg Angliába, illetve Németországba szerttek volna eljutni ott élő rokonaikhoz, ám végül társaikhoz hasonlóan ők is nálunk kívánának maradni.

A Tompán elfogott palesztin férfi vallomásaiban elmondta, hogy az egyiptomi határ mentén fekvő lakhelyéről indult útnak, mert házáat szétbombázták és családját is elvesztette. Ő is menekültstátusért folyamodott a magyar hatóságokhoz.